

## 市领导专题督查 无障碍设施建设工作

本报讯 昨日上午，副市长郑志华带领相关单位负责人，对我市部分点位无障碍设施建设工作进行督查。

郑志华一行先后实地督查了农业银行建德支行、健安社区服务中心、世纪联华超市、青少年活动中心和新广场公厕等点位的无障碍设施建设情况，其中健安社区正在创建省级无障碍社区，相关设施设备正在抓紧完善。督查中，发现仍有部分点位存在无障碍通道坡度过陡、无障碍标识标牌不清、电梯内无障碍设施不健全等问题，督查组现场要求相关责任单位立即整改落实。

郑志华指出，无障碍设施建设是全国文明城市创建的要求，更是顺应老百姓对美好生活向往的民生实事，无障碍设施不仅是伤残人士的需要，也是老年人、孕妇和儿童的需要。一定要提高站位，充分认识到无障碍环境建设工作的重要性，在最短的时间内做好无障碍设施的整改，营造全社会关心支持无障碍环境建设的良好氛围。（记者 叶阳）

创全国文明城市 做文明有礼建德人

## 贯彻落实市委全会精神

### 市委改革办

市委改革办认真贯彻落实市委十四届八次全会精神，坚持用好改革“关键一招”，以改革创新大比拼为载体，深入推进各领域改革，为建德在建设“重要窗口”展现“头雁风采”新征程中扛起使命担当、加快建德新崛起注入强劲改革动力。

今年以来，市委改革办以改革创新大比拼为抓手，发挥牵头抓总作用，全力破难点、争试点、出亮点、跑一次。上半年共争取上级资金17.8亿元，新增省级以上试点15个，创新体制机制23项，获杭州市级以上领导批示24篇，改革做法在全省《竞跑者》专刊刊登2篇。同时加快推进35项市级重点改革任务，重点围绕经济高质量发展、市域治理现代化、社会民生福祉、试点政策争取等方面，加大土地、资金、人才等要素破解，推进农村闲置资产市场化运作，实现资源要素高效配置；完善基层社会治理体系建设，探索片区大党委改革，实施县域基层公权力智慧监督集成改革，建立减轻基层负担长效机制；推动智慧就医、智慧入学、老旧小区改造、垃圾革命等取得新成效。

在下一步工作中，市委改革办将推动难题短板再突破，释放改革动力，争取县域集成改革试点落地，推动各领域和关键环节改革协同发力、走深走实。推动服务质量再提升，做强改革红利，全面推进24项群众“一件事”和17项企业“一件事”落地应用，深化推进乡镇（街道）便民服务中心规范化建设，全面提升旅游景区、文体场馆等九大领域公共场所服务。推动比拼氛围再营造，凝聚改革合力，通过改革述职、创新项目评选等方式，进一步拧紧责任发条、造浓比拼氛围，同时联合市融媒体中心开办民意直通车专栏，举办圆桌会活动，形成人人参与改革的浓厚氛围。（记者 鲍玲燕 于波）

## 投身志愿服务的杨利娟一家获评杭州“最美家庭”

本报讯 好人就在我们身边，说起寿昌镇的杨利娟家庭，周边的居民们个个竖起大拇指为他们点赞。夫妻俩皆为退休工人，丈夫吴国庆是一名语言障碍者，他们四口之家团结互助、无私奉献、热心公益，为寿昌的美丽城镇工作积极贡献力量，为寿昌的困难留守群体送去温情关怀。日前，杨利娟家庭被评为2020年第二季度杭州市“最美家庭”。

2012年，杨利娟带着家人走上志愿服务之路。8年来，杨利娟一家全身心投入志愿服务工作，未曾停下脚步，累计照顾孤寡老人40名、困难儿童86名，提供各类物资帮助、爱心捐赠价值8万余元。2018年8月，寿昌镇红色商铺装修完毕，寿昌志愿者之家正式成立，面向社会招募志愿者提供日常服务，她和丈夫吴国庆第一时间报名，成为了寿昌镇红色商铺负责人，并在寿昌镇党委、政府的支持下组建了一支专业的志愿服务队伍。她带领着这支队伍在镇党委、政府的指导下，

积极参与到各项社会事务服务中去，医院、旅游景点、便民服务中心处处是他们志愿队的身影。这支队伍也从组建之初的28人慢慢发展到如今的200余人，而丈夫吴国庆就是其中的佼佼者。吴国庆从红色商铺对外开门的第一天起，无论刮风下雨，还是严寒酷暑，一年365天，每天早上7点50分准时到志愿之家开门，为街区、游客、快递小哥、环卫工人提供免费爱心茶。天热时是消暑凉茶，天冷时是暖心热茶，过往行人喝到的是一杯茶水，感受到的是浓浓温情，对着吴国庆，他们纷纷竖起了大拇指，交口称赞。

在杨利娟夫妻的谆谆教导、言传身教下，他们的一儿一女，也怀揣着一颗热心公益的心。儿子在家创业，工作再忙，也不忘加入到父母的志愿队伍中，助老敬老、服务群众。女儿在新安化工集团工作，不仅积极组织参加单位的志愿活动，还热心社会上的公益服务，结对困境儿童。如

寿昌镇石泉村有一名困境儿童，因家庭困难无心上学，语文只有32分，数学27分。杨利娟女儿主动与该儿童结对，关心他的生活和思想动态，坚持每周末上门辅导课业，还自费给他买课外辅导资料、学习用品等。经过9个月的努力，该儿童在学习上有了显著提升，语文成绩进步为92分，数学86.5分。目前孩子对学习的热情很高，学习的自觉性也已养成，在班里的排名也在缓慢上升。

在今年疫情防控期间，杨利娟一家带着志愿者团队纷纷加入了当地的疫情防控工作中去。设卡查验、平安巡防、物资配送、爱心捐款……处处都有他们的身影。杨利娟一家就是这样无怨无悔的走在志愿服务的路上，他们无私奉献，不求回报。有人说他们“傻”，他们却一直乐在其中，成为了周边公认的“傻子”家庭。（通讯员 骆静怡 记者 王莉莎）

文明建德 感动力量

## 市领导协调部署旅游节相关工作

本报讯 昨日下午，副市长何瑞洪主持召开会议，协调部署2020中国建德17℃新安江“夏日冬泳”百城挑战赛和第十九届中国17℃建德新安江旅游节开幕式相关工作。

据了解，建德新安江旅游节自1988年扬帆启航，经过32年的砥砺前行，在继承、创新与发展中展现了独特的韵味，树立了良好的口碑，已经成为长三角最具影响力的会展节庆品牌之一。第十九届中国17℃建德新安江旅游节将围绕“打造长三角生态旅

游目的地”的总体目标，以“爱在17”文旅品牌新形象为主线，通过不同表现形式的环节设置增强群众的参与感和获得感，提升城市知名度、江城形象和17℃品牌的影响力，推动建德市旅游实现新崛起。

协调会上详细解读了《第十九届中国17℃建德新安江旅游节开幕式方案》和《2020中国建德17℃新安江“夏日冬泳”百城挑战赛实施方案》，相关部门就各自的职责分工进行了交流完善。何瑞洪指出，17℃建德新安江旅游

节是宣传建德的一个重要窗口，可以向全省、全国人民充分展示建德旅游资源的独特魅力，进一步增强广大市民的凝聚力和自豪感。全市各相关部门单位要切实统一思想，充分认识办好旅游节的重要意义，全方位地宣传展示我市的旅游资源、发展成就以及精神风貌，主动参与和支持旅游节系列活动，层层落实安全责任、加强沟通对接、形成工作合力，确保本届旅游节精彩亮相并取得圆满成功。（记者 叶阳）

## 文明建德 绿色出行 39辆清洁能源出租车昨日完成更新

本报讯 昨日，我市强生客运出租有限公司的营运车辆完成了车辆更新，全部更新为清洁能源双燃料车型，为文明出行、绿色出行贡献力量。

当天上午，东风悦达起亚汽车有限公司举办了交车仪式，将首批39台福瑞迪双燃料出租车一次交付强生出租公司，崭新的橙黄色车辆缓缓驶出场地。据了解，该款车型是首款满足国六B双燃料排放标准的合资品牌车型，可自由切换汽油和CNG两种燃料模式，作为营运车辆，在充分满足节能环保标准的同时，降低使用成本，为用户带来切切实实的利益。刚提到新车的朱师傅感到十分满意，之前他驾驶的出租车已经达到5年的营运车辆使用年限，他表示，这次更新的出租车，不仅外形美观、乘坐舒适，还提升了车辆的技术性能和安全性。据了解，我市共有100辆营运出租车，今年所有的出租车都将进入更新期，大众客运有限公



司已经于上半年完成了50辆车辆的更新，此次强生客运出租有限公司也完成了39辆清洁能源车辆更新，剩余顺捷出租汽车有限公司的11辆出租车也将在年底前完成更新。据市交通运输局运管处相关人员介绍，出租车的整体更新，对于提升城市形象，助力全国文

明城市创建具有重要意义。车辆投入后，将对全体驾驶员的规范服务提出更高要求，为市民会带来更舒适的体验感，同时这些清洁能源出租车也是践行文明出行、绿色出行的重要体现。（记者 鲍玲燕）

我为创建全国文明城市加分